



## Мультфильмы для воспитания или для расстройства детской психики?

Безнравственные передачи, криминал и в основном иностранные мультфильмы - вот что сегодня транслируют по ящику. Как они влияют на наших детей? Этим озабочены не только родители, но и психологи. **стр. 7**

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край  
№ 77 (10437), СУББОТА, 16 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

# ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года **Недельный тираж 10 800 экземпляров**

## Каменных дел мастер

**Р**оботать с камнем Владимир Николаевич начал четыре года назад. По специальности он инженер-механик деревообрабатывающего оборудования. Раньше занимался деревообработкой, был директором Псебайского кирпичного завода. А теперь вот посвятил себя такому увлекательному ремеслу. А началось все со знакомства с одним геологом. Он-то и вдохновил мастера на работу с камнем. Здесь же, на Примыкании, Владимир открыл павильон, где выставлены на показ все созданные его руками изделия. Любопытный может полюбоваться прекрасными творениями каменных дел мастера. Побывала в его павильоне и я. Признаться, экспозиция очень впечатлила меня.

- Владимир Николаевич, а где вы берете исходный материал?

- Хожу в горы, исследую местность, ведь у нас под ногами находится столько всего необычного, а люди подчас этого не замечают. Мы с женой Надеждой Исаевной собираем камни и горные породы, усматриваем в них нечто живое и делаем из них вот такую красоту. Причем самые красивые экземпляры находит именно жена. Видимо, у женщин чувство прекрасного развито сильнее. Иногда материал нам приносят местные жители. Кстати, здесь можно найти не только изделия из камня. Есть очень красивые минералы, окаменевшие деревья, папоротники, возраст которых более 150 миллионов лет.

(Окончание на 8-й стр.)

**Живет в поселке Псебай-2 Владимир Медяников. Он творит своими руками прекрасное... из камня.**



Фото Дарьи МАНЖУКОВОЙ.

### ИТОГИ



Об итогах оперативно-служебной деятельности за шесть месяцев текущего года доложил начальник ОВД по Мостовскому району полковник милиции Петр Лабeko. Его выступление трудно назвать отчетом о проделанной работе. Скорее, это был глубокий анализ оперативной обстановки и предметный разговор о мерах по совершенствованию работы. Были намечены конкретные планы на будущее.

## Мостовская полиция отчиталась за полугодие

Сегодня можно констатировать, что профилактическая работа приносит свои плоды. Совместными усилиями правоохранителей, власти и граждан удалось добиться снижения числа зарегистрированных преступлений в нашем районе, что объективно подтверждается статистическими данными. За это время в районе зарегистрировано 521 преступление, что на 57 меньше, чем в прошлом году.

На негативные процессы в обществе, считает Лабeko, влияют социальная неустроенность граждан, отсутствие постоянного источника дохода и занятости населения.

Близость сопредельных северокавказских республик позволяет частую бесконтрольно находиться на территории района людей, которые склонны к совершению правонарушений. Много преступлений совершается в питейных заведениях, и не секрет, что в большинстве своем заезжими хулиганами.

Необходимо решать вопросы установки видеонаблюдения на въездах, повышать качество видеосистем в развлекательных и торговых залах. Зачастую их плохое качество не позволяет раскрывать преступления по горячим следам. Среди основных причин преступности на первый план выходит тотальная алкоголизация населения региона. Жители спиваются целыми семьями, теряется молодое поколение. При этом пьянство всегда сопряжено с криминалом.

(Окончание на 2-й стр.)

## Началась досрочная подписка на 2012 год Цены прежние!

трехразовый выпуск - **384 рубля**; четверговой выпуск (с телепрограммой) - **258 рублей**. Можно подписаться на год - **724 рубля**.

**Оформить подписку можно:**  
- не выходя из дома, по телефонам **5-19-32, 918-31-99-827, 918-070-12-90**;  
- в любом почтовом отделении и у почтальонов, а также в редакции по адресу: **ул. Набережная, 66**.

**Кстати, если вы забыли подписаться во второе полугодие 2011 года, можно получить «Предгорье» с августа. Для этого необходимо оформить подписной абонемент до 25 июля.**

## На Кубани заработает народная ипотека

В этом году в Краснодарском крае запустят уникальный проект накопительной ипотеки. Об этом рассказал губернатор Александр Ткачев, выступая на 49-й сессии ЗСК.

За основу взята модель развития ипотечного кредитования в Германии, Словакии и Чехии.

Суть новой ипотеки заключается в том, что семья накапливает первоначальный взнос, чтобы получить льготный кредит под пять-шесть процентов, и приобретает специально построенное в рамках программы жилье.

Программа рассчитана на семьи, которые смогут откладывать на будущее жилье семь-десять тысяч рублей в месяц.

### Хорошая новость

## Губская больница: закрыть нельзя - оставить

На ремонт губской больницы депутаты ЗСК выделили 14 миллионов рублей.

В прошлом выпуске газеты «Предгорье» мы рассказали о ситуации в Губской участковой больнице. Из-за плохого санитарного состояния невозможно получить лицензию. Чтобы больницу не закрыли, срочно нужны деньги на ее ремонт. Тогда мы еще не могли расставить знаки препинания в предложении «Закрывать нельзя оставить». Сегодня они расставлены: губскую больницу не закроют, и все благодаря депутату Ивану Артеменко. Сразу же после обращения к нему главного врача района Ларисы Корневой с просьбой помочь больнице вопрос о выделении средств на ремонт был рассмотрен на сессии ЗСК, которая состоялась 14 июля. Депутаты с пониманием отнеслись к проблеме и выделили на капитальный ремонт больницы 14 миллионов рублей.

Помимо этого при содействии депутата Артеменко в район поступят средства на замену окон в школе № 7 станицы Переправной в сумме 4 млн 800 тыс. рублей, на капитальный ремонт баговского Дома культуры - 6 млн 200 тыс. рублей, на ремонт детского сада в станице Ярославской - 3 млн 500 тыс. рублей, на реконструкцию столовой школы № 29 - 1 млн 200 тыс. рублей, на ремонт школы № 8 станицы Бесленевской - 450 тыс. рублей. В общей сложности район получит 30 млн 150 тыс. рублей.

Такая поддержка стала возможной благодаря тому, что доходная часть бюджета Кубани увеличена на пять с половиной миллиардов.

По предварительным итогам, с начала года край собрал почти 50 млрд рублей собственных доходов. Это на 25 % больше, чем год назад. К декабрю этот показатель увеличится до 100 млрд, заявил приглашенный на сессию ЗСК губернатор Кубани Александр Ткачев. Консолидированный бюджет, по его словам, составит 210 млрд рублей. По сравнению с прошлым годом краевая казна потяжелела на 10 млрд рублей, отметил глава края. Вместе с федеральными средствами это почти 100 млрд. Полученные средства он пообещал направить на улучшение качества жизни кубанцев.

Похоже, слова у нашей власти не расходятся с делом.

Екатерина НОВИКОВА.

в партиях и движениях

# Так, чтобы люди почувствовали реальные перемены к лучшему

«...Уважаемые коллеги, сейчас идет работа над программой Общероссийского народного фронта, как вы знаете. Считаю, что ее центральным, сквозным приоритетом должны стать проекты, которые можно в общем смысле назвать «качество жизни». Речь идет о комплексном решении проблем и вопросов, которые волнуют каждого человека, определяют повседневную жизнь его семьи и детей. Это жилье и качественные услуги ЖКХ по обновленным и обоснованным тарифам. Это благоустроенные дворы и нормальные дороги в городах и сельских поселениях. Это детские сады без очереди, хорошие школы и больницы, где есть все необходимое, библиотеки и развитая сеть учреждений культуры и досуга. Вокруг этих задач нам нужно концентрировать усилия всех уровней власти, организовывать работу так, чтобы люди почувствовали реальные, осязаемые перемены к лучшему».

В. В. Путин подчеркнул, что задача ОНФ не ограничивается участием в выборах в Госдуму или в региональные парламенты. «Хотя, конечно, это, безусловно, важно. Но прежде всего Фронт - это политическая позиция, широкое гражданское движение, консолидация общественных сил и граждан для решения стратегических проблем, перед которыми стоит Россия в целом и отдельные регионы в частности».

Глава правительства против того, чтобы во Фронт вступали «по разнарядке»: «Это может лишь дискредитировать саму идею. Здесь должна быть воля самих людей, четко высказанная на собраниях трудовых коллективов, по месту жительства».

«Вы знаете, что с участием представителей Народного фронта сейчас обсуждается федеральный бюджет на следующий год. Было бы правильно, чтобы и на уровне субъектов Федерации прошли такие же обстоятельные общественные слушания по региональным бюджетам. Я прошу координационные советы на местах организовать эту работу».

В последних числах июня премьер-министр, лидер партии «Единая Россия» Владимир Путин совершил рабочую поездку в Свердловскую область. Глава правительства принял участие в пленарном заседании межрегиональной конференции региональных отделений партии «Единая Россия» Уральского федерального округа. Ее тема - «Стратегия социально-экономического развития Урала до 2020 года. Программа на 2011-2012 годы». Конференция в Екатеринбурге является седьмой по счету и была посвящена приоритетным направлениям развития Уральского федерального округа. Как отметили накануне в пресс-службе правительства, подобные форумы уже прошли в Сибири, на Северном Кавказе, в Поволжье, на Дальнем Востоке, в Центральном и Южном федеральных округах.

Одной из главных тем выступления В. В. Путина на межрегиональной конференции стало создание Общероссийского народного фронта.

Предлагаем нашим читателям некоторые фрагменты из его выступления.

...Также на местах, на региональных конференциях партии «Единая Россия», пройдет обсуждение народной предвыборной программы, предложения которой сейчас формируются с вашим участием. Как уже говорил, программа будет содержать развернутый региональный раздел, мероприятия по каждому субъекту Российской Федерации с обозначением проблем, которые волнуют людей, и с содержательными предложениями по решению этих проблем. И потому для нас принципиально важно, чтобы дискуссия вокруг этого документа носила заинтересованный, предельно открытый и неформальный характер. Чтобы все содержательные идеи учитывались».

В. В. Путин сделал акцент на необходимости обеспечения эффективной обратной связи: «Нам нужна действительно народная программа, разработанная при самом

непосредственном участии гражданского общества. Только тогда мы с вами (я имею в виду сейчас «Единую Россию») сможем действительно опереться на нее и с открытым забралом защищать все ее положения».

Создание Народного фронта - это «шаг к обновлению самой партии».

«Единая Россия» как правящая партия, имеющая большинство и на федеральном, и на региональном уровне, несет на себе всю полноту ответственности за происходящее в стране. Безусловно, «Единая Россия» - это важнейшая консолидирующая сила нашего общества, в активе которой - ключевые проекты и инициативы в социальной сфере, экономике, региональном развитии. Без преувеличения (я знаю, что говорю) благодаря партии, ее политической позиции и организационному ресурсу очень многое было сделано в стране за последние десять лет. И это очевидный факт.



Что особенно важно было и критично, - то, что мы смогли наладить эффективную работу в условиях кризиса. Я уверен, если бы не было такой консолидированной силы, мы кризис так бы не прошли, с такими минимальными издержками. Во время кризиса, конечно, издержки были: и зарплаты припали, и количество безработных увеличилось, но многие решения (депутаты Госдумы знают это) принимались так быстро, и поэтому мы действовали так эффективно, как это было только возможно. Не было бы такой консолидации власти, последствия кризиса были бы гораздо более тяжелыми.

Что это значит? И безработица была бы больше, эффективной поддержки на рынке труда не было бы, мы не смогли бы принять решения по целому ряду вопросов, связанных с поддержкой конкретных отраслей производства. Потому что это все через парламент же надо

было проводить, эти масштабные вливания в финансовый сектор: в автомобильную отрасль, в машиностроение - все надо было проводить через парламент. Не было бы этого эффективного механизма, все бы тянулось и разваливалось. Поэтому, конечно, на любой политической силе, которая у власти находится, безусловно, лежит груз ответственности за все проблемы. С этим нужно смириться и к этому нужно серьезно, без всяких обид относиться. Но не было бы, еще раз повторяю, такого инструмента, ситуация была бы гораздо сложнее».

Завершая свою мысль о Народном фронте, лидер партии «Единая Россия» В. В. Путин сказал: «В целом считаю, что это очень хороший импульс развитию партийной жизни в России, укреплению гражданского общества, повышению качества и дееспособности власти на всех уровнях».

Собинформ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Об остроте этой проблемы можно судить по сообщениям оперативных сводок. Каждое третье преступление в районе совершается людьми, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

Немаловажной остается проблема реорганизации МВД. До сих пор руководству ОВД не разрешается набирать сотрудников, а нагрузка на каждого следователя и дознавателя колоссальная. Только на начало июня в этих подразделениях находилось в производстве 653 дела. Расследовано следователями и дознавателями всего 245 преступлений. За прошедшие полгода в розыске находилось 63 преступника, нашли всего 30, пропали без вести 43 человека, найдено 17.

Полностью оправдал себя введенный на Кубани при содействии местных органов власти детский закон. Принятые меры профилактического характера позволили сократить подростковую преступность, рецидивную, сократилось количество преступлений, совершенных на улицах и в других общественных местах. За отчетный период несовершеннолетними совершено 11 преступлений. Два из них - тяжких, семь - средней тяжести, два - незначительные. В то же время необходимо отметить, что в текущем году увеличилось количество преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних (в 2010 году - три, в этом году - девять). По Закону № 1539 выявлено 92 административных правонарушений. 67 несовершеннолетних нарушили этот закон. Есть проблемы и с незаконной продажей несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции.

Полиция не перестает противостоять и другой, не менее опасной беде - наркомафии, которая угрожает нашей молодежи. Борьба с незаконным оборотом наркотических средств - одна из важнейших составляющих профилактической работы, ведь наркотики не случайно называют эликсиром преступности. Несмотря на работу в этом направле-

## Мостовская полиция отчиталась за полугодие

нии специализированной правоохранительной структуры - Госнарконтроля - сотрудники мостовской полиции не прекращают борьбу с наркомафией. Свой богатый опыт и имеющиеся оперативные разработки сотрудники полиции используют, в первую очередь, в ликвидации организованных групп торговцев медленной смертью. Так, сотрудниками ОВД выявлено 40 фактов незаконного оборота наркотиков, восемь из них связаны со сбытом. Из незаконного оборота изъято 1 037 граммов наркосодержащих веществ.

Несмотря на принимаемые меры, в районе произошло два умышленных убийства с покушением, 10 умышленных фактов причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе три - со смертельным исходом, девять грабежей.

Снижение преступности отмечено практически во всех крупных поселениях района. Ее рост отмечается лишь на территории мостовской и губской оперативных зон. В частности, в Мостовском остаются нераскрытыми 93 преступления, в том числе 11 тяжких, в Губской - 34 и три соответственно.

Что мешает следователям раскрывать преступления в полном объеме? 40 % преступлений - это преступления небольшой степени тяжести, где ущерб, причиненный гражданам, не превышает 1 000 рублей. Почти все подобные дела в суде либо прекращаются за примирением сторон, либо за них даются условные сроки. А ведь сотрудники отдела в процессе следствия собирают большое количество материалов, на это уходит уйма времени, что отвлекает их от рас-

следования более тяжких преступлений.

Деятельность отдела внутренних дел, по словам начальника ОВД, за отчетный период оценивается положительно. Статистика свидетельствует о том, что правоохранительные органы находятся на правильном пути. Но задача ближайшего времени - не только сохранить положительные тенденции, но и искать новые пути для повышения эффективности работы.

**Диана НАДЗИРОВА,**  
пресс-секретарь начальника ОВД  
по Мостовскому району.



● Недаром говорят: «Участковый - от слова «участие». Именно с таким подходом к жителям Псебай относится лучший участковый уполномоченный Николай Карнаухов».

## Названы лучшие сотрудники подразделений

**Наталья ЖДАМИРОВА** - замначальника отдела дознания;  
**Ирина ИСТОМИНА** - дознаватель;  
**Николай КАРНАУХОВ** - старший участковый уполномоченный, п. Псебай;  
**Максим КАРАКЕТОВ** - участковый уполномоченный, п. Псебай;  
**Виталий МЕТЕЛЬСКИЙ** - участковый уполномоченный, ст. Ярославская;  
**Владимир ПЕСКОВ** - оперуполномоченный;  
**Максим ЧЕРВОННЫЙ** - оперуполномоченный;  
**Сергей ДЕДОВ** - оперативный дежурный;  
**Михаил СКЛЯРОВ** - помощник оперативного дежурного;  
**Руслан АЛАНДАРЕНКО** - сотрудник роты ППС;  
**Артем КОЛЕСНИКОВ** - сотрудник роты ППС;  
**Наталья РЕДЬКИНА** - инспектор по делам несовершеннолетних, ст. Ярославская;  
**Виталий ДУБЕЛЬ** - инспектор по делам несовершеннолетних, п. Псебай;  
**Елена БАБАКОВА** - старший следователь;  
**Андрей ГУРИН** - следователь;  
**Руслан САДЫГОВ** - начальник Ярославского ПОМа.

физкультура и спорт

## Кто на Кубани всех спортивнее

На днях вице-губернатор Кубани Николай Долуда провел интерактивную встречу с главами городов и районов. Подводились итоги развития физкультуры и спорта в муниципалитетах.

Как оказалось, сегодня спортом систематически занимаются почти треть кубанцев - 1 миллион 395 тысяч человек. Это почти на полтора процента больше, чем в прошлом году. Печально, но факт, Мостовский район находится среди тех районов, где дети меньше всего занимаются спортом. В одном ряду с нами стоят Крымский, Ленинградский, Усть-Лабинский и Апшеронский районы. Видимо, этим объясняется тот факт, что в ближайшей перспективе в нашем и в перечисленных районах края не развернется строительство новых спортивных объектов.

В других же районах по распоряжению губернатора возведут три ледовые арены - в Краснодаре, Кореновском и Тимашевском районах. Также до 2014 года на Кубани построят 15 современных бассейнов. Сей-

час специалисты проектируют пять из них: два в Краснодаре, и по одному в Геленджике, Выселковском и Крымском районах.

В августе закончится реконструкция первой очереди муниципальных стадионов - это 18 площадок. Всего отремонтируют стадионы в 38 городах и районах края, в том числе и в Мостовском районе. На это потратят около 800 млн рублей. Уже в этом году в рамках краевой целевой программы в крае должны построить 54 спортплощадки. На эти цели предусмотрено 100 млн рублей. Вице-губернатор напомнил главам городов и районов, чтобы строительство площадок они держали на личном контроле. Комплексы должны быть готовы до начала учебного года.

За год на Кубани возвели

48 площадок. Сейчас продолжают работы на двух объектах - в Сочи и Брюховецком районе. Не закончены две площадки в Успенском районе и одна в Северском. В Калининском районе строительство спортплощадки до сих пор не начали, отметил Долуда. В прошлом году, по его словам, в России появилось 216 спортивных объектов. Из них 67 (22 %) - в Краснодарском крае. Всего с 2006 года на Кубани построили 431 современную комплексную площадку.

Спортшколы в крае посещают 185 тысяч детей (37 %). Это на четыре тысячи человек больше, чем год назад. Краснодарский край переполнил план Минспорта России на 2011 год по привлечению не менее 24 % детей и подростков к занятиям в спортшколах. Однако губернатор установил свою норму - 50 %. Чтобы выполнить ее, необходимо увеличить количество спортшкол, отметили участники совещания.

Екатерина НОВИКОВА.



● Эти мальчишки и девчонки из Мостовского района отдадут предпочтение спорту, а не праздному шатанию по улицам.

телеВидение

# Мультфильмы для воспитания или для расстройства детской психики?

Летние каникулы в самом разгаре. Пока родители на работе, дети, чей отдых не организован, целыми днями проводят у телевизоров. Безнравственные передачи, криминал и в основном иностранные мультфильмы - вот что сегодня транслируют по ящику. Как они влияют на наших детей? Этим озабочены не только родители, но и психологи.

## Старые мультфильмы о главном

Не все это знают, но в советские времена мультфильмы проходили жесткий контроль. Каждый кадр рассматривался буквально под лупой, в том числе и с точки зрения его воздействия на ребенка. Советская анимация была комфортна для детской психики, учила прекрасному, добру, вечному.

В последние два десятилетия ситуация изменилась. Современный телеэфир, а также видео- и кинорынок наполнены западной продукцией, которая зачастую сделана дешево и халтурно, без всякого учета возможностей и потребностей ребенка. Да и нынешние российские мультипликаторы не всегда учитывают особенности детского восприятия. В результате дети получают несORTированный поток анимационного зрелища, в котором жестокость уживается с сентиментальностью и дурным вкусом, лишённые естественности сюжеты оформлены в безликой эстетике, а герои похожи друг на друга.

Все это для многих родителей очевидно. Усаживая ребенка перед телевизором, чтобы получить часок свободного времени, взрослые уже не рассчитывают на пользу от просмотра. Однако они наивно уверены, что полтора часа бессмысленных удовольствий не принесут большого вреда. И ошибаются.

## Так плохой или хороший?

Плохим следует считать мультфильм, похожий на рекламный ролик: яркий, цепляющий глаз, но не запоминающийся, а, скорее, введливый. Психологами из института современного детства было доказано, что плохие мультфильмы

крайне негативно сказываются на развитии детей и могут формировать склонности к различным зависимостям: игромании, наркомании, а также вызывать психические расстройства. Особенно влиянию подвержены самые маленькие зрители.

Психологи советуют, до тех пор, пока ребенок не научился одновременно держать предметы, идти, смотреть и слышать, не усаживать его перед телевизором. В противном



## Самые громкие анимационные скандалы

● Печально прославились «Телепузики» после того, как Сара Грэм, бывший продюсер канала Children's BBC, призналась, что эти и другие программы были придуманы под воздействием галлюциногенов.

● В России дважды оскандалились сериалы «Симпсоны» и «Гриффины». В 2005 году семья Смыковых подала в суд на канал РЕН, утверждая, что «Симпсоны» и «Гриффины» наносят вред детскому здоровью. Второй раз эти сериалы вместе с десятком других стали мишенью в 2008 году в деле о канале 2x2. Было озвучено мнение психологов, утверждавших, что эти мультфильмы вредны.

случае высока вероятность торможения развития ребенка, могут возникнуть проблемы с движениями и речью. Мультики малышам следует показывать не раньше того, как им исполнится два с половиной года. Просмотр мультфильма с частой сменой кадров и сцен может стать причиной нервного срыва, если ребенок не успеет осмыслить происходящее в нем событие. К примеру, все мы помним, как в декабре 1997 года прославились «Покемоны». Тогда, во время показа 38-й серии мультсериала, 685 японских детей в возрасте от трех лет и старше были госпитализированы с симптомами, напоминающими эпилептический припадок. Причиной приступов стали яркие красные и синие вспышки. Они мерцали с частотой примерно 12 Гц и в течение четырех секунд занимали практически весь экран, а потом в течение двух секунд - весь экран целиком.

В хорошем мультфильме всегда присутствует сюжет и некий подтекст. Он заставляет задуматься, иначе посмотреть на себя и свои поступки. Вспомните котенка по имени Гав, который бегал во время грозы на чердак бояться Крошку

Енота или мальчика из «Ничуть не страшно».

Мультфильм по-настоящему хорош, если побуждает к творчеству. Например, после «Капризной кошки» хочется рисовать, а после «Пластиковой вороны» - лепить. Предложите малышу пофантазировать - пусть нарисует героя иным, чем в мультфильме, таким, каким он его сам себе представляет. Нарисуйте или слепите домики для мультяшных героев, еду, одежду, мебель... Продолжите сюжет, придумайте новые истории для старых мультипликационных героев.

## Как бороться с неправильными мультфильмами

Не пускайте на самотек культу мультпрограммы, предлагаемую ребенку. Старайтесь включать только проверенные мультфильмы. Прежде чем дать ребенку посмотреть неизвестный мультфильм, просмотрите его сами. Если в нем есть агрессивные сцены, резкие крики, грубые высказывания, то уберите этот мультфильм подальше от детских глаз.

Всемирная организация здравоохранения запрещает демонстрировать ТВ-продукцию и видеофильмы детям до трех лет. В некоторых случаях возрастные ограничения можно убрать: если мультфильмы просты и понятны ребенку по содержанию, длятся не более пятидесяти минут, а рядом еще находится взрослый, который комментирует происходящее на экране. В этом случае важно обсуждать поведение персонажей, задавать вопросы ребенку, просить пересказать увиденное своими словами. Тогда выиграют все. Совместное общение будет укреплять дружественные взаимоотношения родителей и детей, очень сблизит их. Ребенок станет более послушным, понимающим, а родители с легкостью и в лучших традициях будут его воспитывать, наслаждаясь нестандартным и трогательным детским восприятием, и, возможно, мамы и папы поймут, что хоть они и взрослые, им есть чему поучиться у детей.

Подготовила Алена СУПРУН.

опрос

## Какие мультфильмы смотрят ваши дети?

**Нина ТУЛЬНЕВА, мама четырехлетнего Саши:**  
- Мой сын очень любит смотреть «Смешариков» и «Том и Джерри». Хотелось бы, конечно, чтобы он отдавал предпочтение старым советским мультфильмам, ведь они несут глубокий смысл, хоть и уступают современному в графике и яркости.

**Лариса САВЧЕНКО, мама 10-летнего Миши и 14-летней Ольги:**

- Мои дети, как и я сама, смотрим и советские, и российские, и зарубежные мультфильмы. Часто даже устраиваем семейные просмотры. Любимые мультики у сына и дочери разные. Миша любит «Тачки» и «Шрека», а Оля мультфильмы о принцессах.

**Людмила ТИХОНОВА, мама восьмилетнего Данила и шестилетней Полины:**

- Стараюсь следить за тем, что смотрят мои дети. Предпочтение мы отдаем детским каналам, по которым демонстрируются хорошие мультики. К примеру, Данил и Полина любят смотреть про маленьких динозавриков.

**Наталья КАРАСЕВА, мама девятилетнего Руслана:**

- Что смотрит мой сын? Конечно же, фантазии, которыми заполнены сейчас практически все телеканалы. Мне это, безусловно, не нравится, но пока я на работе, не могу контролировать то, что смотрит сын.

# Каменных дел мастер

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Владимир работает с самыми разными камнями. В его коллекции есть изделия из яшмы, доломитов, барита, горного хрусталя, кальцита, нефрита, обсидиана и многих других видов. Мастерит очень аккуратно, вкладывая в свои изделия душу. На изготовление одной работы в зависимости от размера и сложности композиции у него уходит от двух дней до нескольких месяцев. Мастер считает, что у каждого камня особая энергетика, которая передается человеку.

Но, как оказалось, работает Медяников не один - есть у него помощники - это местные умельцы. Главным поставщиком Владимира является человек с золотыми руками Николай Ефимцов, который живет на хуторе Центральном. О нем газета «Предгорье» уже писала. Часть работ, выставленных в павильоне, сделана его руками.

- Скажите, Владимир Николаевич, для вас это хобби или источник заработка?

- Это, если можно так сказать, хобби, приносящее определенный доход. Когда я начинал работать с камнем, не думал, что это занятие станет моим призванием. Заниматься чем-то другим уже не могу.

- Все ли могут увидеть эту красоту?

- Конечно, все. Ко мне приезжали представители Краснодарского и Ростовского краевых музеев - любовались работами. Захватывают туристы, приезжают с экскурсиями отдыхающие на турбазе «Восход XXI век».

- А насколько дорого вы оцениваете свои работы?

- Изделия стоят столько, сколько в них вложено труда. Ведь это эксклюзив, ручная работа, такого вы больше нигде не найдете.

- Скажите, а есть ли спрос на такую красоту?

- Спрос есть. В основном мои изделия приобретают туристы. У меня даже есть постоянные клиенты из других городов, которые или покупают что-то у меня, или привозят свой материал, а я его обрабатываю по их заказу.

- Поделитесь планами.

- Мой павильон - единственный в районе. Хочу его усовершенствовать, превратить в некое место для отдыха. Для этого надо достроить кафе, а на втором этаже здания установить подзорную трубу. Оттуда любой желающий сможет взглянуть на нашу красивую местность, на великолепные горы, природу.

- Спасибо вам, Владимир Николаевич, за встречу и интересный рассказ. Желаю вам удачи в осуществлении ваших планов.

Дарья МАНЖУКОВА,  
журналист.



## Пишите и звоните, не стесняйтесь!

(СМС-новости от читателей. Телефон 8-918-44-55-122)

- На дороге по улице Строительной райцентра появились странные метки. Неужели ее будут ремонтировать?

Без подписи.

- В Переправной заведующая детским садом сама второй год косит траву на территории учреждения. Неужели больше никому?

Соседка детсада.

Комментирует глава  
Переправненского сельского

### поселения Алла ДАВИДОВА:

- Администрация поселения, конечно же, оказывает детскому саду помощь в скашивании сорной растительности, а ответственность за состояние территории учреждения лежит на его руководителе. За счет трудолюбия и бережного отношения таких людей сохранены и функционируют многие детские сады.

Коллектив детского сада и администрация поселения приглашают всех, кто может оказать любую помощь, в том числе и по скосу травы, к сотрудничеству.

МУП «Мостовские тепловые сети» доводит до сведения потребителей тепловой энергии, что для исполнения Постановления Правительства РФ от 30.12.2009 г. № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса» с апреля 2011 г. информация о регулируемой деятельности предприятия размещается на сайте администрации Мостовского городского поселения [www.pgt-mostovskoy.ru](http://www.pgt-mostovskoy.ru).

## Продается

### ТРАНСПОРТ

● «Хонда-Стрим», 2001 г. в., цвет черный, 7 мест, в отличном техсостоянии. Тел.: 8-918-273-55-39.

● трактор ДТ-75, 2003 г. в., цена: 260 тыс. руб., плуг. Тел.: 8-918-463-75-30.

### КВАРТИРЫ

● 2-комн. квартира (1-й этаж, евро-ремонт) в районе суда. Тел.: 8-918-988-66-28.

● 2-комн. квартира (1-й этаж) в северном мкр. Торг. 2-комн. квартира (1-й этаж) в районе ОАО «Юг». Торг. Тел.: 8-918-449-95-93.

● 4-комн. квартира по ул. Комарова, 36. Возможны варианты обмена на жилье в городах Сибири и других. Тел.: 5-06-70, 8-918-676-69-55, 8-918-978-51-41.

### Ежедневные поездки

в Краснодар и обратно

на легковом автомобиле

400 руб. в одну сторону

Круглосуточный заказ

Тел.: 8 (86192) 5-39-33,

8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

### Продажа, аренда

с/х земель. Сено.

Тел.: 8-918-022-02-70.

## Работа

● В продуктовый магазин «Меркурий» требуется продавец с опытом работы, санитарная книжка обязательна. Тел.: 8-918-657-55-30.

● В кафе «Кристалл» требуются охранник (следить за порядком в зале, график работы - с 22 до 4 часов утра), официант. Тел.: 8-918-966-25-04.

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5-19-32

зам. редактора - 5-36-39

корреспонденты - 5-11-81,

8-918-44-55-122

бухгалтерия - 5-11-35

E-mail: [mostpred@mail.kuban.ru](mailto:mostpred@mail.kuban.ru)

Веб-сайт: <http://predgorieonline.ru/>

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"»  
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие», ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.  
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

любить и беречь

## Отдых без опасности

Инспекторы отдела надзорной деятельности Мостовского района Главного управления МЧС в рамках операции «Лето-Отдых» проверили места летнего отдыха и оздоровления детей в нашем районе.

Традиционно местами летнего отдыха и оздоровления детей в Мостовском районе являются лагерь труда и отдыха «Ярославна», расположенный в станице Ярославской, и туристический приют «Незабудка» в поселке Никитино. Всего выявлено 17 нарушений требований пожарной безопасности, 10 из них уже устранены. Остаются невыполненными мероприятия, требующие значительных материальных затрат. Из общего числа объектов ни в одном из лагерей не смонтированы автоматическая пожарная сигнализация и системы оповещения людей о пожаре. В «Ярославне» между деревянными домиками для проживания не выдерживаются противопожарные расстояния, предусмотренные нормами, вследствие чего огонь получит распространение на сто-

ящие рядом здания.

Особую тревогу вызывает состояние противопожарной защиты туристического приюта «Незабудка». Объект расположен вне нормативного времени прибытия подразделений пожарной охраны. Положение усугубляется неудовлетворительным состоянием дороги, ведущей к туристическому приюту, и отсутствием прямой телефонной связи.

Работа отдела надзорной деятельности Мостовского района по обеспечению противопожарной защиты детских оздоровительных лагерей считается приоритетной. Ведь летний отдых детей должен быть здоровым и безопасным.

**А. В. ДЬЯКОВ, заместитель главного государственного инспектора Мостовского района по пожарному надзору.**

трудоустройство

## И поработать, и отдохнуть!

Молодежная биржа труда предлагает молодым людям вакансии на побережье Черного моря.

Наиболее востребованы официанты, мойщики посуды, кухонные рабочие, горничные, повара. Ежедневно в отделе молодежи проводится прием желающих устроиться на работу. Частое обновление вакансий позволяет найти подходящую работу каждому. Заполнить анкету и подробнее узнать о вакансиях можно в спорткомплексе «Олимп» с 8 до 17 часов. Телефон для справок: 8-918-649-54-24.

внимание: конкурс!

## Молодой инноватор

Всероссийский конкурс под таким названием проводит общероссийский молодежный журнал «Наша молодежь» совместно с организацией «Молодая инновационная Россия» среди молодых журналистов.

Для участия в конкурсе принимаются неопубликованные материалы любых жанров (очерки, интервью, репортажи, аналитические статьи) об успехах и достижениях молодых инноваторов России, их жизни и деятельности, направленной на модернизацию России. Победителей награждают денежными премиями и дипломами, а лучшие материалы будут опубликованы в журнале «Наша молодежь».

Конкурсные работы направляйте по адресу: [nasha-moi@mail.ru](mailto:nasha-moi@mail.ru) с пометкой «На конкурс «Молодой инноватор»».

съешь-ка

## Запеченные кабачки с сырной корочкой

Влажные мягкие кабачки хорошо сочетаются с солоноватым тянущимся расплавленным сыром. Хлебные крошки нарушают однородность сыра, а чеснок придает легкий аромат.

**СОСТАВ:** молодой кабачок (300-400 г), 0,5 ч. ложки яблочного уксуса, 1 ч. ложка растительного масла, 50 г сыра, ломтик батона или белого хлеба, маленький зубчик чеснока, соль, перец.



Кабачок вымыть и разрезать вдоль на пластины толщиной примерно 1,5 см. Если кабачок маленький и тонкий, то достаточно разрезать его пополам.

Уложить пластины на противень, застеленный фольгой или бумагой для выпечки. Смазать сначала уксусом, а затем растительным маслом. При желании вместо уксуса можно использовать острый томатный соус. Слегка посолить и поперчить. Поставить в духовку при температуре 220 °С на 20 минут.

Сыр натереть. Чеснок продавить через пресс.

У ломтика батона срезать корку и раскрошить его на мелкие крошки. Смешать сыр, чеснок и хлеб.

Выложить смесь на кабачковые пластины и поставить в духовку еще на три-пять минут.

Подавать в теплом виде.

## Погода

### Воскресенье, 17 июля

Мостовской + 29 + 19  
Псебай + 25 + 17  
Ярославская + 31 + 20

### Понедельник, 18 июля

Мостовской + 32 + 20  
Псебай + 28 + 17  
Ярославская + 33 + 21

### Вторник, 19 июля

Мостовской + 27 + 20  
Псебай + 23 + 19  
Ярославская + 28 + 20

### ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

## Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516

кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар

ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2900

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ